



ТОРЖЕСТВЕННЫЙ АВТОПРОБЕГ

В Ставрополе в преддверии 23 февраля в рамках ежегодной патриотической акции «Защитники Отечества» состоялся автопробег, приуроченный к 105-й годовщине Дня Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.



Организаторами мероприятия стали вторая секретарь Ставропольского крайкома КПРФ Виктор Лозовой и первый секретарь комитета Промышленного местного отделения Павел Кирсанов. Перед стартом на Аллее пограничников в парке Победы участники автопробега торжественно развернули копию Знамени Победы, которое является символом разгрома фашизма и освобождения от зла. Маршрут прошёл через весь город

и сопровождался остановками возле мемориально-исторических мест. В акции приняли участие партийный актив и сторонники КПРФ. Мероприятие завершилось у мемориала «Огонь Вечной Славы» возложением цветов всем павшим героям, тысячам земляков, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, защищавшим семьи, женщин и детей от врага, отдавшим свои жизни за мир.

Александра ФЕЩЕНКО.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ!

Уважаемые жители Ставрополя, воины разных лет и поколений! Дорогие наши бойцы - защитники России и освободители Украины сегодняшнего дня!

105 лет назад в ответ на обращение В.И. Ленина «Социалистическое Отечество в опасности!» началось массовое вступление добровольцев в Красную Армию. Именно день 23 февраля был утверждён как день рождения Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Ныне впервые после 1945 года наша страна отмечает день рождения своей армии в условиях войны, навязанной нам западным миром во главе с США. У врагов России короткая память. Каждое новое столетие, словно заворуженные, они предпринимают на свою погибель новый поход против нашей страны. И не важно, кто в ней правит - император, генеральный секретарь или президент. Они вновь предполагают уничтожить российский народ и завладеть богатствами России. Нашей армии случалось проигрывать бои или сражения, но войны - никогда. Она всегда черпала свои силы в традиционном патриотизме и героизме нашего народа, в идеальной убежденности человека, во всеотчетливой поддержке и всенародной любви. Народ и армия - едины! В этом главный источник непобедимости России. Коммунисты страны были основателями



Красной Армии, главными героями и вдохновителями её побед. Они и сегодня всячески поддерживают армию морально и материально, отправляя гуманитарные конвои один за другим, в которых так нуждаются наши воины. Мы знаем и верим, что победа будет за нами!

С днём рождения несокрушимой и легендарной!
Слава защитникам Отечества!

Бюро Ставропольского крайкома КПРФ.

СЛОВО МОЛОДЫМ

Все мы знаем, что Знамя Победы - красного цвета. И в эти дни, когда мы с волнением следим за подвигами российских воинов и добровольцев - участников специальной военной операции на Украине, - невольно думаем о том, что красное знамя, с которым воевали и побеждали воины старших поколений в годы революции и Гражданской войны, на фронтах Великой Отечественной, стало бы вдохновляющим символом и сегодня.

Но все ли знают историю возникновения и великое героическое значение этого символа? Говорить я буду в первую очередь об истории красного флага в России. Первым стягом на Руси был красный, именно под ним выходили в походы боевые дружины князей Олега и Святослава в 879 - 972 годах. Изначально на красном флаге было изображение двузубца, затем с принятием христианства его заменил крест. Битвы под красным стягом были зафиксированы на многочисленных фресках и изображениях. Красный стяг, под которым строились войска, упоминается в летописи «Повесть временных лет».

Первой попыткой поднять единый общерусский флаг стала Куликовская битва, произошедшая в сентябре 1380 года. Тогда красный флаг нёс на себе князь Хрифта. Победа на Куликовом поле закрепила за Москвой значение организатора и идеологического центра воссо-

единения восточнославянских земель. Она показала, что путь к их государственному единству был единственным путём и к освобождению от чужеземного господства, писал историк Феликс Шабульдо. Никонская летопись также говорит нам о том, что громить Мамай Дмитрий Донской шёл именно под багряно-красным флагом. Под этим флагом было выиграно огромное количество значимых битв. За первые двадцать лет своего правления князь Дмитрий Донской сумел стать признанным главой антиордынской политики в русских землях, собиравшем русских земель.

Представление о независимости и политическом единстве Руси стало при нём совпадать с идеей сильной великокняжеской московской власти. Великое княжество Владимирское окончательно перешло под власть Москвы, тем самым сделав процесс московского воспы-

ЦВЕТ ПОБЕДЫ - КРАСНЫЙ



шения необратимым. Территория Московского княжества расширилась при Дмитрии за счёт территорий Переяславля, Белоозера, Углича, Дмитрова, части Мещеры, а также костромских, чухломских, стародубских и северных коми-зырянских земель. Красный флаг в качестве государственного использовал Иван Третий - первый государь Всяя Руси, утвердивший в знак величия новое название страны - Россия вместо Руси. Войну за Ордынское наслед-

ство, таким образом, Иван Грозный сумел выиграть, а войну за наследство Ливонское закончить с минимальными потерями. И это при том, что большую часть своего правления ему пришлось воевать на два, а порой и на три фронта.

Затем наступила эпоха триколора, продолжавшаяся с 1705 года по 1917 год. Ввёл его Пётр Первый, но лишь в качестве торгового флага. Спустя два столетия красный флаг снова вернулся в Россию как знамя пролетарской революции. В качестве символа освобождения трудящихся он впервые был использован 2 апреля 1861 года во время Кандиевского восстания крестьян Пензенской и Тамбовской губерний, которые были недовольны условиями освобождения крепостных, когда рабочим-народовольцами Яковом Потаповым был поднят красный флаг.

Это было первым звеном в цепи побед трудящихся России в борьбе за освобождение от векового рабства. Под

красным знаменем они победили в Октябрьской революции и Гражданской войне, в борьбе с иностранной интервенцией, в социалистическом строительстве и в отражении фашистской агрессии.

Но в чём же заключается мобилизующее значение красного знамени? Разного рода клеветники и буржуазные фальсификаторы новейшей истории любят говорить о «красном режиме» большевиков, полнотой игнорируя здравый смысл и исторический анализ событий. Они умышленно подменяют понятия и подтасовывают факты, продавая за 30 сребренников свою совесть, и начинают сами верить в то, о чём говорят. А говорят они о том, что красный флаг якобы символ тирании и кровожадности большевиков, тогда как для советских людей и пролетариев других стран это символ пролитой крови в борьбе за освобождение трудящихся от эксплуататоров.

Забывают лицемеры и о том, кто, сплотившись под красным знаменем, вывел

страну из глубочайшего экономического и политического кризиса и благодаря какому «красавому» режиму люди впервые получили бесплатное образование, здравоохранение, жильё, доступ к культурным ценностям, социальные гарантии.

Совершённая под красным знаменем Октябрьская революция - всемирно-историческая победа над классовым врагом трудящихся, угнетением человека человеком, победа идеалов социализма над жадностью капиталистов и подлостью самодержавия. Под красным флагом произошли одни из самых значимых событий в истории нашей Отчизны: создание первого в мире социалистического государства со всеобщей грамотностью населения, победа над германским фашизмом, первый полёт человека в космос, первые в мире атомные электростанции и ледоколы.

Именно поэтому красный флаг наш мудрый народ считает не символом крови и тирании, а символом величайших завоеваний, он ассоциируется в сознании людей с подлинными народностями и отсутствием угнетения.

С красным знаменем в священной памяти нашего народа связаны жестокие битвы Великой Отечествен-

ной войны, примеры мужества и героизма советских людей, возрождение бойцами Егоровым и Кантария Знамени Победы над рейхстагом. Это была не просто победа в войне, но победа над фашистской идеологией. Напоминание об этом страшило современных фашистов.

Нынешняя схватка с украинским фашизмом проходит в условиях социальной неоднородности нашего общества и отсутствия внутренней идеологии, что не даёт воинам такой мотивации, как в прежних битвах. Накопившиеся за тридцать лет противоречия в обществе, разрушение предприятий промышленности и инфраструктуры, свёртывание грандиозных планов и социальное неблагополучие миллионов граждан препятствуют превращению этой войны в Отечественную.

Между тем вопрос о победе в СВО - вопрос жизни нашего государства. Но победа, на мой взгляд, возможна при условии лучшей перспективы, а такой перспективой может быть только поворот к социализму, отмена эксплуатации человека человеком, возвращение к красному знамени - символу наших побед!

Владимир ДОРОФЕЕВ.

ВЗГЛЯД

В КПРФ ОБРАТИЛИ ВНИМАНИЕ НА ЗАМАЛЧИВАНИЕ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ ИНФОРМАЦИИ О ВСТРЕЧЕ ЗЮГАНОВА И ПУТИНА

«Красная Линия» опубликовала комментарий секретаря ЦК КПРФ, депутата Государственной Думы Сергея Обухова об информационном фоне вокруг встречи Геннадия Зюганова и Владимира Путина

На заседании фракции КПРФ в Госдуме Г.А.Зюганов информировал товарищей об итогах встречи с В.В.Путиным. Многие вопросы прояснились. В этой связи интересны экспертные оценки, их реалистичность и адекватность. А также угол зрения, под которым эти эксперты препарируют и интерпретируют итоги этой встречи. С одной стороны, очевидно, что её конструктив противоречит намерениям и ожиданиям ряда могущественных фигур, вследствие чего мы фиксируем очередную попытку замалчивать данное событие в пространстве массмедиа и политической аналитики. Практически прокремлёвские соцмедиа почему-то делают вид, что не замечают положительных оценок Путина в отношении КПРФ: «Надеюсь, что как значительная часть патриотического движения в стране КПРФ будет эту роль выпол-

нять и дальше. Она вносит существенный вклад в политическую дискуссию, в поиск наиболее приемлемых и рациональных решений для развития страны и в социальной сфере, в экономике, в сфере обороны и безопасности - здесь у нас вообще никогда не было никаких противоречий, по-моему, наоборот, КПРФ очень часто шла впереди и ставила перед властями всех уровней вопросы, касающиеся поддержки и обеспечения безопасности нашей страны, причём как сегодня, так и на перспективу. А сейчас, конечно, наш диалог востребован вдвойне, втройне». Многие эксперты (некоторые из них явно нехотя) признают, что Кремль отправил «злитам» важный сигнал о значимости КПРФ и лично Г.А. Зюганова, как минимум, в период СВО.

Эксперт М. Жаров подчёркивает: «В вечернем выпуске «Вестей» на ВГТРК весьма комплементарный сюжет о встрече Зюганова с Путиным и о 30-летию с момента основания КПРФ. Хотя политадминистраторы и продолжают играть в глупые сегодня «рейтинги преемников Зюганова», хочется верить, что период бездумного третирования второй партии страны окон-

чен или, как минимум, приостановлен на время СВО».

Таким образом, можно предположить, что постоянно анонсируемая экспертами АП «перестройка партийного поля» если и произойдёт, то явно не в сторону их хотелок по «унасекомливанню» КПРФ. В этом отношении прямой и постоянный диалог Путина и Зюганова: ограничитель в реализации антикоммунистических желаний части АП РФ.

Также встреча Зюганова и Путина должна хотя бы на время поставить точку в инсинуациях по поводу преемников. С учётом значимости для масс идеи левого поворота фактор «КПРФ и Зюганова» не просто остаётся одним из базовых ядер социальном-политической и социально-экономической стабильности, но и становится ещё более существенным условием этой стабильности. Так или иначе, а политический (и не только) сегмент общественного поля России убедился: и КПРФ, и её лидер сильные и сохраняют влияние. Причём это влияние тесно связано с продвижением идеи синтеза русской и советской традиций и здорового модерна, вечных ценностей и социальной справедливости.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ленинский РК КПРФ и первичное партийное отделение №10 поздравляют
Светлану Александровну РОМАНЧУК с 70-летием!

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, чистого неба, оптимизма, душевного спокойствия, любви и заботы родных и близких. Благодарим за активную жизненную позицию в борьбе за социалистические идеалы.

Курский РК КПРФ и первичное партийное отделение станции Курской сердечно поздравляют
Романа Ивановича ШАЛКОВСКОГО и его супругу Марию Степановну ШАЛКОВСКУЮ с днём рождения!

Желаем крепкого здоровья, кавказского долголетия, семейного благополучия, счастья, радости, тепла в доме и всего самого доброго. Благодарим за верность идеям Коммунистической партии.

Кировский райком КПРФ и коммунисты первичного отделения станции Марьинской сердечно поздравляют коммуниста

Валерию Петровича КЛИМЧУКА с 75-летием!

В этот праздничный день примите наши искренние поздравления и пожелания с юбилеем. Желаем крепкого здоровья на долгие годы, активности в общественной жизни, бодрости и силы духа, добра и радости, благополучия и семейного душевного тепла! Пусть во всех начинаниях Вам сопутствует поддержка друзей, единомышленников и близких и придаёт твёрдую убеждённость, деловитость и уверенность в правоте нашего общего дела на благо нашей Родины.

Курский РК КПРФ и первичное партийное отделение станции Курской сердечно поздравляют ветерана партии и труда

Надежду Борисовну ГУЗЕНКО с днём рождения!
Каждый прожитый год, как яркое мгновение, оставляет в жизни незабываемый след. Пусть будут отменными здоровье и оптимистичным настроение, благополучие в семье. Ваш большой опыт помогает в любой ситуации, а мудрость - принимать правильные решения. Желаем активной жизненной позиции, реализации планов, целеустремлённости, сил и успехов в нашей общей победе на благо Родины.

Туркменский РК КПРФ и первичная организация села Летняя Ставка поздравляют

Владислава Юрьевича ЛАТЫШЕВА с 65-летием!
Вы человек чести и достоинства, офицерского благородства и человеческой порядочности. Желаем здоровья, добра, благополучия, успехов всегда и во всём Вам и Вашим родным.

Курский РК КПРФ и первичное партийное отделение станции Курской сердечно поздравляют

Агнию Николаевну ТАРАСЮК с днём рождения!
Примите искренние пожелания хорошего здоровья, активности в общественной жизни, хорошего настроения, долголетия, счастья, радости, добра и благополучия. Вы всегда были примером в работе, семейной жизни и дружбе. К Вам тянутся люди, для каждого Вы находите нужные слова и советы, никому не отказываете в помощи и участии. У Вас золотое сердце, теплом которого согреваете всех, кто рядом. Вы профессиональный, целеустремлённый, ответственный человек. Желаем воплощения всех Ваших замыслов.

ИХ ПУТЬ, ЧТО СЛАВОЮ ОТМЕЧЕН

Поистине летопись подвига бойцов и жителей края отражена в перелисе фронта и тыла. В письмах родных и близких воинов, коллективов предприятий и учреждений на фронт шли вести о напряжённой трудовой жизни в тылу, давался наказ громить и беспощадно уничтожать немецко-фашистских захватчиков. Часто к фронтовикам выезжали делегации трудящихся, на фронт отправлялись эшелоны с продовольственными подарками, всё, чем было богато Ставрополье.

А с фронта в родные места шли своего рода письма-отчёты о боевых операциях. Трудно сдержать волнение, когда слушаешь воспоминания о военных подвигах конников-ставропольцев, о знаменитом рейде доваторцев по тылам врага.

Именно воспоминания моего прапрадеда гвардии-сержанта 2-го гвардейского кавалерийского корпуса Петра Александровича Плотникова помогли узнать героическую судьбу его командира Льва Михайловича Доватора.

С началом Московской битвы главное командование Красной Армии, учитывая опыт нерационального применения кавалерии в первые месяцы Великой Отечественной войны, приняло ряд новых решений. Кавалерийские дивизии сводились в мощные группы и корпуса. Их запрещалось использовать по частям. Кроме того, решение на применение кавалерийских объединений имело право применять только командующие фронтами, накануне операций кавалерия должна была получать танковое усиление. Например, конная группа генера-

Когда я вижу пожилого человека с колодочками наград на лацкане пиджака за подвиги в Великой Отечественной войне, мне хочется уловить в его лице нечто характерное для него в далёкой молодости. Это «нечто», наверное, легче представить себе, слушая воспоминания ветеранов. Какое было трагическое время! Сколько слёз и горя, боли и отчаяния!



Кавалеристы 2-го гвардейского кавалерийского корпуса генерал-майора Л.М. Доватора направляются на передовые позиции. Московская область (1941 год)

ла Белова первой начала громить немцев под Москвой.

Вот что писали немецкие солдаты на родину после атак казачьей кавалерии. Из письма немецкого солдата Альфреда Курца: «Всё, что я слышал о казаках времён войны 1914 года, бледнеет перед теми ужасами, которые мы испытываем при встрече с казаками теперь. Одно воспоминание о казачьей атаке повергает меня в ужас и заставляет дрожать. Казаки - это вихрь, который сметает



Герой Советского Союза Лев Михайлович Доватор

своём пути все препятствия и преграды. Мы боимся казаков, как возмездия всевышнего». Казаки формирования доваторцев внесли огромный вклад в оборону столицы и разгром немецко-фашистских войск под Москвой. Пётр Александрович Доватор был невысокого роста, коренастый, плотно сложенный, одетый в защитную гимнастёрку и синие бриджи, в начищенных до глянца сапогах с блестя-

ли казаки вместе с дивизией генерала Панфилова. На рассвете 19 декабря 1941 года кавалеристы-доваторцы вышли к реке Руза в районе деревни Палашкино и натолкнулись на сильное сопротивление противника. Немцы вели плотный огонь из миномётов и пулемётов, остановив продвижение передовых частей корпуса. Лев Михайлович Доватор решил личным примером поднять бойцов в атаку. На середине реки Руза он был смертельно ранен пулемётной очередью. Только в сумерках офицеры смогли вынести тяжело раненого генерала со льда реки... На берегу он скончался...

Воспоминания о храбрости своего генерала мой прапрадед пронёс через всю войну, рассказывая о подвиге своим детям и внукам в послевоенное время. Его больное сердце до самой смерти переживало за оборвавшуюся в расцвете жизнь Льва Доватора. Ведь сколько бы ещё он мог выиграть сражений на поле битвы с врагом советского народа!

Доваторцы стали для ставропольчан символом верности родной земле и народной удали. Под гвардейскими знамёнами воины 2-го Краснознамённого орденов Суворова и Александра Невского кавалерийского корпуса, в состав которого и входила 4-я гвардейская дивизия, до победного мая 1945 года прошли с боями более десяти тысяч километров от Москвы до Эльбы.

Александра ФЕЩЕНКО. Фото: Российский Государственный архив кинофотодокументов.

Февраль 23 ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ СССР



1918 год Исполком Петроградского Совета объявил 23 февраля Днём защиты социалистического Отечества. Началось массовое вступление трудящихся в РККА и героическое сопротивление красноармейских отрядов германским захватчикам в боях под Нарвой и Псковом.

1919 год Был основан Московский НИИ инфекционных болезней имени И.И. Мечникова (ныне - Московский НИИ вакцин и сывороток им. И.И. Мечникова).

1922 год В Советской России было принято решение об изъятии из храмов церковных ценностей на нужды голодающим.

1928 год В Москве открылся Центральный дом Красной Армии им. М. Фрунзе (ныне Культурный центр Вооружённых сил РФ).

1935 год На пост главы комиссии партийного контроля ВКП(б) был назначен Н.И. Ежов, впоследствии глава НКВД.

1938 год На советские экраны вышел фильм «Если завтра война», снятый режиссёром Ефимом Дзиганом. Картина представляла собой агитационно-пропагандистский фильм, в котором Красная Армия разбивала осмелившегося посягнуть на Советскую страну врага.

1942 год В «Правде» была опубликована речь И.В. Сталина, где он сказал: «Опыт истории говорит, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский, а государство германское остаются». Он считал, что война идёт против Гитлера и его приспешников, но не против германского народа.

1943 год В Британии официально отпразднован День Красной Армии.

1945 год Скончался Алексей Николаевич Толстой - выдающийся советский писатель и общественный деятель, академик, автор романов «Хождение по мукам», «Пётр I», патристической публицистики военных лет, трижды удостоенный Сталинской премии.

1949 год В Ленинграде торжественно открылся памятник А.И. Герцену на Арсенальной набережной (скульптор Л.В. Шервуд).

1958 год На Поклонной горе в Москве установлен памятный гранитный знак с надписью: «Здесь будут сооружены памятники Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

1959 год Впервые после окончания Второй мировой войны в Москву с визитом прибыл премьер-министр Великобритании Гарольд Макмиллан.

1974 год А.И. Солженицын был лишён советского гражданства и выслан за пределы СССР.

МЫ - С ВАМИ!

Тревожно за вас нам, России солдаты, Ведь с вами воевет Громадное НАТО. Отважно сражайтесь С врагом-супостатом. Домой возвращайтесь Живыми, ребята. Вам трудно на фронте, Конечно, мы знаем. Мы словом и делом Бойцам помогаем. Конечное, досталось Вам время лихое, Оно показало, Что все вы герои! За нас, за Россию Вы встали стеною, И мы за вас встанем, Ребята, горюю! Мы вами гордимся! Всем сердцем мы - с вами. И верим, что будет Победа за нами. Н.С. ТЕСЛЕНКО. Карачаево-Черкесия.

США ВЕРБУЮТ ДЖИХАДИСТОВ

США вербуют наёмников-джихадистов с целью совершения терактов на территории России и в странах СНГ, заявляя в Службе внешней разведки (СВР). По поступающим в Службу внешней разведки Российской Федерации заслуживающим доверия данным, американские военизированные формирования ведут активную вербовку боевиков джихадистских группировок, аффилированных с Исламским государством (запрещённым в РФ террористической организацией) и «Аль-Каидой» (запрещённая в РФ террористическая организация) для совершения терактов на территории России и в странах СНГ. Как отмечается в документе, «особое внимание уделяется привлечению к сотрудничеству выходцев с российского Северного Кавказа и из Центральной Азии». По данным СВР, «в январе были отобраны 60 таких террористов, имеющих опыт участия в боевых действиях на Ближнем Востоке». «В настоящее время они проходят курс ускоренной подготовки на американской базе Эт-Танф в Сирии. Там их обучают навыкам изготовления и применения самодельных взрывных устройств, а также приемам ведения диверсионно-подпольной деятельности», - сообщается в пресс-службе СВР. Как подчеркивается в документе, «особое внимание уделяется вопросам планирования нападениям на хорошо охраняемые объекты, в том числе зарубежные дипмиссии». «В ближайшее время предполагается осуществить заброску боевиков в составе малых групп на территорию России и государств СНГ. Перед ними будут поставлены задачи по подготовке и осуществлению терактов против дипломатов, госслужащих, сотрудников правоохранительных органов и личного состава вооружённых сил», - отмечается в сообщении. «Советская Россия» №16 (15278).

ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

Table with TV schedule for 'Red Line' channel. Columns: Day (Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье), Time, Program Name. Includes programs like 'С Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота!', 'Точка зрения', 'МультиУтро', 'Сильные духом', etc.

Advertisement for 'Мы в каталоге «Почта России»'. Includes text: Газета «Родина» в разделе «История. Общество. Политика.» Подписной индекс: ПА-157. Includes a barcode.

Continuation of TV schedule for 'Red Line' channel. Columns: Day (Понедельник, Вторник, Среда), Time, Program Name. Includes programs like 'Верьте мне, люди!', 'Точка зрения', 'Среди добрых людей', etc.